

泰安在全市城管系统推广使用执法记录仪

小小记录仪写就文明执法大文章

□ 本报记者 姜言明 刘培俊 本报通讯员 秦会勇 陶国良

◆2015年,泰安市城市管理局率先使用执法记录仪,城管工作人员在近两年的使用中逐步感受到,它在证据固定、规范城管执法行为、保护人民群众合法权益等方面发挥着巨大作用。两年数据显示,市民对城管文明执法的满意率均为100%。

用于规范城管执法活动的《城市管理执法办法》将于今年5月1日起施行,要求城管执法人员运用执法记录仪、视频监控等技术,实现执法活动全过程记录。为切实做到文明执法、服务执法,今年泰安所有城管人员将全部配备执法记录仪。

固定证据击破谎言

“幸亏有它在,要不然不仅有口难辩,甚至会被一些不明真相的群众质疑,让城管形象遭受损失。”提起前不久发生的一件事,泰安市城市管理局财源执法所所长张军至今还心有悸。

3月7日上午9时许,泰安市城市管理局与财源办事处联动开展市容环境集中整治行动。当执法人员来到荣院东路时,发现50多岁的李女士仍旧占道摆摊卖水果。

“我们先前已经劝导她多次,也提议让她在附近市场寻找摊位。”财源执法所副所长解志斌说,多次劝说未果的情况下,执法人员只能采取强制措施,对相关物品进行了证据保全。

执法人员在现场开启了随身携带的执法记录仪,李女士在抢夺物品时佯装摔倒,大喊“城管打人了”。李女士的儿子王某闻讯赶到后,拨打了110,坚持认为城管打人是事实。执法人员当场打开执法记录仪将拍摄内容给王某看。证据面前王某无话可说,不得不向城管人员道歉,并表示一定说服母亲不再占道经营。

“像这种情况,我们在执法中时常遇到,通过执法记录仪固定证据,可以有效地击破谎言,提高办案效率和质量。”张军说。

无声的随身督察

“执法记录仪不仅拍摄对方,也会记录执法全过程,因此要求我们的执法更加规范,做到文明执法、服务执法。”解志斌讲述了一段自己的亲身经历。

一次在对辖区内店外洗车、乱摆灯箱等行为进行集中整治时,一名商户拒不接受劝导,态度蛮横,甚至出口秽语辱骂他。连周围的市民都看不过去了,但他始终做到骂不还口,并据理对该商户进行劝导。

“如果没有执法记录仪,保不准我也会生气,会有一些激烈的言语,但执法记录仪就像一位随身督察,随时提醒我要做文明城管,这让我在执法过程中受益匪浅。”解志斌说。

“城管作为市容整治工作的一线人员,不当的执法行为毁掉的不只是城管人的形象,也会让政府形象大打折扣。”泰安市城市管理局党委书记、局长宋宪春说,执法记录仪的出现,对城管人员的执法水平和规范程度进行最清晰最生动的记录,说它是执法人员的随身督察一点也不过分。

城市变化的记录者

“每次执法都会带着它,久而久之,它便记录下了城市容貌的变迁,成了城市管理的活档案。”一名城管人员说,每次执法完成后,他会将执法记录仪所拍摄的画面与前几次执法

活动作对比,通过比较,能发现哪些方面是该重点巡查的,哪些方面是该作出处罚的。

“执法就怕取证难”,曾经是困扰城管执法人员多年的难题。“我们以前都是以教育引导为主,但有些违法当事人会更加有恃无恐。”一名城管人员举例说,陈某是一名商店业户,长期违法跨门经营,并拒绝整改和配合



□记者 曹儒峰 通讯员 王文正 报道

全省首个F3级别赛车场启用

4月8日上午,全省首个F3级别赛车场——蒙庭·山东泰山赛车场正式启用,200多辆摩托车和100多辆赛车同场角逐首个泰山赛道。赛车场位于岱岳区泰安大汶口工业园,总占地面积300亩,其赛道完全按照国际汽车联合会标准打造,全长2.751公里,最长直线距离800米,拥有8个左弯道和6个右弯道,富有极大的挑战性和趣味性。

帮助中小企业以最低成本、最快捷方式找到新的潜在合作伙伴,中国银行泰安分行——

跨境撮合助推企业“走出去”

□通讯员 赵同健 李炎龙 报道 本报泰安讯 近日,中国银行泰安分行组织泰安市企业赴菲律宾首都马尼拉参加“中菲经贸论坛暨中小企业跨境投资与贸易洽谈会”,以“红娘”的身份,用“相亲会”的方式,对有跨境合作意向的国内外企业进行撮合,解决泰安市企业尤其是中小企业在跨境合作中面临的环境不熟、语言不通、法律不清、信息不畅等难题,助力企业融入全球价值链条,拓展商机。据悉,这是泰安中行连续第四年组织全市企业到国外参加洽谈会。近年来,泰安中行为贯彻“担当社会责

任,做最好的银行”的战略要求,着力强化“境内业务境外做、境外业务境内做”的撮合能力,与总行、省行密切合作,积极搭建跨境企业的合作交流平台,帮助泰安市中小企业以最快捷的方式寻找合作机遇,寻求新的合作同盟,拓宽发展渠道。该行中小企业部负责人介绍,今年中国银行还将举行新加坡、泰国、比利时等国家的跨境撮合活动,泰安中行将充分借助跨境交流“走出去”平台,组织业务骨干,深入了解企业实际需求,帮助中小企业以最低的成本、最快捷的方式找到新的潜在合作伙伴。

“对于企业来说,从事跨境业务并不容易,这当中有文化、语言、饮食、习惯等许多困难,需要有人帮助我们走出这第一步。中国银行跨境撮合活动提供了这样一个平台。”泰安市同心液压机械厂董事长苏忠道说,“此次菲律宾之行达成合作意向两项,感谢中国银行泰安分行对公司的扶持,为我们下一步开拓海外市场提供了机遇。”为做好此次撮合,泰安中行选定专职联系人负责此次活动,一对一指导企业提前选定跨境洽谈目标客户,并制作中国—菲律宾跨境撮合《客户服务手册》,建立参会客户

微信群,以方便客户在参加论坛期间及时获知相关议程信息。洽谈会期间,泰安中行积极协调企业间的跨境交流,帮助企业分别以视频对接、固定场次、自由洽谈等方式,针对“走出去”投资、产品市场开拓等方面深入探讨。据悉,此次中菲跨境洽谈会由中国银行总行与中国贸易促进委员会、菲律宾贸易和工业部、菲律宾工商总会、国际商会菲律宾分会联合举办,来自全国的97家企业与135家菲律宾企业现场开展了236场“一对一”撮合洽谈。

部分旅游项目尚在建设,服务设施未完全到位——

天颐湖正式开园,管理服务仍待提高

深观察

□ 本报记者

4月8日,泰山天颐湖旅游度假区正式开园,不少游客发现,一些旅游项目尚在建设,园内服务设施也未完全到位,接待、管理和售后服务亟待提高。

老人可免票 入园需陪同

前不久,游客李女士与朋友以每人25元的价格团购了花海门票。开园当天,她们来此游玩,发现景区还在建设。

当时,已近中午,花海售票窗口前仍有人排队。而在景区门前放置的一块红色标志牌

上,写有花海景区的票价政策,其中一条是65岁以上老人可免票进入。不过这个“免票”设了前提条件,需要由成人陪同。

对于这一条,不少游客表示不认同。来自济南的游客陈先生告诉记者,他带父母来游玩,得知老人可免票入园后,就兴冲冲地到窗口办理相关手续,却被告知老人必须由成人陪同才可免票,否则就不能入园。

被挡在门外的陈先生说:“之前我已经进去参观过一次,再花这个冤枉钱干啥?”他说,父母是第一次来,不进去看看总觉得遗憾,无奈之下,他只好花了50元买了一张成人票。对此,一名工作人员对记者解释说:“老人单独来游玩,在景区发生意外,我们要担责任的,需要有年轻人陪同。”

有些地方管理缺失

在景区内还存在管理不到位的现象。花海景区栽有成片的郁金香,为保护其不被破坏,花坛前往会放有“游客禁止入内”字样的标志牌,可不少游客仍会跑到花坛里拍照。一旦有

此例,其他游客便纷纷效仿,一些郁金香便遭游客踩踏而“夭折”。

与郁金香一起遭殃的还有插在花坛、草坪周围那些塑料材质的小风车。这些风车本是景区的装饰品,却被游客任意拔起,有的充当起他们拍照的饰物,有的成了小孩手中的玩物。

在美食街区,不少人图省事,吃完饭,餐盒、塑料袋直接往地上一扔,甩手走人,餐桌周围成了垃圾的“聚集地”。

玩了几分钟 花了60元

“我在里面看了一个两分钟表演,花了60块钱。”游客王女士抱怨说,自己在飞行体验馆的消费不值。

事实真是如此吗?记者买票进馆体验。体验馆共分3个票种,分别为:飞行体验票、表演观赏票和模拟驾驶票,其中飞行体验票价格最高,为每人一次200元,其它两种都是每人60元。

在工作人员的推荐下,记者购买了一张模

拟驾驶票。但进入之后,才发现所谓的飞行模拟驾驶,就像是坐在模拟舱里玩“游戏”。在里面足足待了8分钟,模拟驾驶结束。60元就玩了8分钟“游戏”,价格有点高。

相关链接

4月8日,“平安泰山—山东好时节”旅游营销启动暨泰山天颐湖旅游度假区国家AAAA级旅游景区揭牌仪式举行,“泰山文明之光”全国首届长跑比赛暨全国全民健身环天颐湖跑比赛也同时鸣枪开赛。

与此同时,天颐湖旅游度假区泰山花海“郁金香展及荷兰风情旅游节”“摩玛梦想城婚拍基地品牌发布会”举行,省“全域旅游与新业态”泰山·岱岳高端研讨班也在度假区开班。

泰山天颐湖旅游度假区位于泰安市岱岳区,距泰山景区17公里,去年10月1日,度假区部分项目建成并试运营。试运营以来已经接待游客超过60万人次。

泰安632.3万元 购买体育服务

□记者 曹儒峰 通讯员 吴擎 报道 本报泰安讯 记者4月6日从泰安市体育局获悉,为推进各类体育赛事活动由政府主办向社会化、市场化运作转变,今年泰安市将投入632.3万元,对全民健身运动会、青少年锦标赛等14个类共66个公共体育服务项目,向社会购买服务。

根据今年公布的公共体育服务项目向社会购买服务名录,泰安市今年将对泰安市全民健身运动会、泰安市青少年锦标赛、中小学生联赛、社会体育指导员培训、裁判员培训、全民健身中心运行等14大类66个公共体育服务项目拟向社会购买服务,其中,泰安市青少年锦标赛项目最多,共有田径、篮球、排球等共计18个比赛项目,计划招标预算达160万元。

据悉,今年是市体育局向社会购买服务的第二年,去年泰安市投入资金575万元,将全民健身、赛事表演、竞技体育、业务培训等8大类共计62个公共体育服务项目向社会购买服务,参与招投标的各类企业、社会组织达75家,极大活跃了体育产业市场。

失业保险费率 降至1%

□记者 刘培俊 通讯员 沈红叶 报道 本报泰安讯 记者从泰安人社局了解到,泰安再次阶段性降低失业保险费率,进一步减轻企业负担,增强企业活力。本次降低费率自2017年1月1日起至2018年4月30日,失业保险费率由1.5%降至1%,其中单位费率由1%降至0.7%,个人费率由0.5%降至0.3%。按照本次降低失业保险费率标准测算,2017年全市预计为企业及职工减轻负担7600余万元。

为切实落实好本次降费政策,同时考虑到2017年1—3月份已经按照原来1.5%的失业保险费率征缴了失业保险费等因素,泰安市人社部门按照市政府的意见认真贯彻落实措施。确定对于继续正常缴费的用人单位,今年1—3月份多缴纳的失业保险费将结转为今后的失业保险费;特殊情况不再继续缴费的,今年1—3月份多缴纳的失业保险费将退还给原用人单位。

646处违建 月底前将被拆除

□记者 刘培俊 通讯员 韩长清 报道 本报泰安讯 4月8日,记者从泰安市规划局了解到,全市违法建设第一批计划拆除项目对外公示,本月底前全市646处违建项目将被拆除。

根据公示内容,各县(市、区)、管委第一批计划拆除的违法建设项目共646处,201987.18平方米,拆除时限为4月30日前。其中,泰山区共计28处,违法建筑面积4227.0平方米;岱岳区共计107处,违法建筑面积60655.61平方米;泰山景区共计12处,违法建筑面积859.27平方米;高新区共计64处,违法建筑面积7256平方米;院墙长度1039米;东平县共计32处,违法建筑面积2900.72平方米;宁阳县共计92处,违法建筑面积15142.58平方米;新泰市共计295处,违法建筑面积98071平方米;肥城市共计16处,违法建筑面积12875平方米。公示还提到,各县(市、区)、管委要严格按照拆除计划依法组织实施,凡是在违法建设拆除过程中弄虚作假的,一经查实严肃处理。

市科技局连续八年 获殊荣

□记者 曹儒峰 通讯员 姚文 报道 本报泰安讯 4月1日,在泰安市科学发展暨招商引资和项目建设大会上,泰安市科技局再次被市委表彰为“‘五型’机关建设示范单位”,这是该局连续八年获此殊荣。

近年来,市科技局党组紧紧围绕市委、市政府中心工作,把履行好党建工作责任作为政治任务,把创建“五型”机关摆在突出位置,通过扎实开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育等一系列教育活动,持续深化机关党的建设,努力打造“创新无止境,服务零距离”服务品牌。全体党员“做合格党员,当创新先锋”的激情不断迸发,全局上下“日常工作比服务,重点工作比贡献”的氛围日益浓厚,科技工作主动融入全市改革发展大局的成果持续涌现,为建设富裕文明幸福新泰安提供了强有力的科技支撑。

新泰至宁阳高速 2020年底建成

□记者 刘涛 通讯员 张海宁 报道 本报泰安讯 4月6日,董家口至梁山(鲁豫界)公路新泰至宁阳段工程环境影响评价公众参与第一次信息公示。根据公示内容,新泰至宁阳段工程全长59.8千米,设计时速120千米,工程将于2020年底建成。

根据工程概况来看,董家口至梁山(鲁豫界)公路新泰至宁阳段工程起点为泰新高速新泰南互通南约2.5千米处。路线自起点向西南方向,经胡家庄北、经禹村南向西,于伍埠、燕家庄之间穿过,继续向西经肖岗水库南、任门庄北、葛家庄北、后吕观村北,于青后庄南下穿京沪高铁,经兴隆庄南,至京台高速,到达终点,终点为宁阳至梁山段起点,也就是宁阳县磁窑镇石屋村东。道路全长59.8千米,双向四车道,路基宽度为27米。另据工程概况来看,该项目建设期为36个月,将于2020年底建成。